
TEMA “A”

1. Il/la candidato/a esponga quali sono gli elementi essenziali dell’atto amministrativo e descriva gli

elementi sinteticamente.

Der/die Kandidat/in gebe an welches die wesentlichen Elemente einer Verwaltungsmaßnahme

sind und beschreibe diese kurz.

2. Il/la candidato/a illustri la differenza fra consultazione preliminare di mercato ed indagine di

mercato in materia di contratti pubblici.

Der/die Kandidat/in erkläre den Unterschied zwischen einer vorangehenden Marktkonsultation und

einer Markterhebung im Bereich der öffentlichen Aufträge.

3. Il/la candidato/a individui le correlazioni tra le voci della colonna di sinistra e quella di destra

scrivendo accanto alla lettera nella tabella sottostante il numero corrispondente: 

A. L’acquisto di merci 1) Da origine ad un aumento della liquidità

B. L’accensione di un mutuo 2) Dà origine ad un debito verso i dipendenti

C. La vendita di merci 3) Esprime il contributo dei soci alla società

D. Il pagamento di un debito 4) Dà origine ad un credito verso clienti

E. L’incasso di un credito 5) Esprime una diminuzione di un valore del passivo

F. L’emissione di una busta paga 6) Dà origine ad un debito verso fornitori

G. Il capitale sociale 7) Dà origine agli oneri finanziari

A. ________

B. ________

C. ________

D. ________

E. ________

F. ________

G. ________



Der/die Kandidat/in finde die Zusammenhänge zwischen den Angaben in der linken Spalte und
den Formulierungen in der rechten Spalte heraus, und zwar indem in der nachträglich angeführten
Tabelle neben den Buchstaben die entsprechende Zahl anführt wird.

A. Der Erwerb von Gütern 1) führt zu einer Steigerung der Liquidität

B. Die Aufnahme eines Darlehens 2) führt zu einer Schuld gegenüber den 

Arbeitnehmern

C. Der Verkauf von Gütern 3) definiert den Beitrag der Mitglieder zugunsten des

Unternehmens

D. Die Bezahlung einer Schuld 4) führt zu einer Forderung gegenüber Kunden

E. Die Eintreibung einer Forderung 5) drückt eine Veringerung des Werts einer 

Verbindlichkeit aus

F. Die Ausstellung einer Lohnabrechnung 6) führt zu einer Schuld gegenüber Lieferanten

G. Das Gesellschaftskapital 7) verursacht finanzielle Kosten

A. ________

B. ________

C. ________

D. ________

E. ________

F. ________

G. ________


